
Referat til Ordinær Generalforsamling 15. februar 2026 

Den Danske Klub i Torre del Mar 

Referat 

Velkommen v. Formanden:  

Maddie byder velkommen. 

Dirigent 

Bestyrelsen har valgt Henrik Norup 

Referent 

Bestyrelsen har valgt Peter Ib til referent. 

 

Henrik Norup gennemgår at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. 

Klubben har er 167 fuldtidsmedlemmer og der er 60 til stede og der er 16 fuldmagter. 

Så 76 i alt.  

Generalforsamling er lovlig. 

Dagsorden er jf. foreningens vedtægter. 

 

1.Oplæsning og eventuel godkendelse af referatet fra den foregående samling (uanset 

om det er ordinær eller ekstraordinær generalforsamling). 

Henrik læser sidste års generalforsamlingsreferat. 

Det blev besluttet at generalforsamlingsreferatet ligger oHentligt til godkendelse i 4 uger og er 

der ikke kommentarer, eller indsigelser betragter bestyrelsen det som godkendt. 

Derfor vil det ikke blive læst op på næste års generalforsamling.  

 

3. Bestyrelsens beretning om det forløbne år 

1 minuts stilhed for dem der er gået bort i det sidste år. 

Tak til Bent og Eva  

Allerede i maj meddelte Bent, at han ikke havde overskud til at have ansvar. Han fik fri frem til 

september, kom tilbage og ønskede at fortsætte – men uden ansvar. Det har vi respekteret. 

Han har været med på alle bestyrelsesmøder og har modtaget alle WhatsApps. Han har 

hjulpet når vi har spurgt, og gjort det, han kunne. Og han vil stadig gerne hjælpe til fremover. 

Det siger vi alle tak for. 

Eva vælger at lade faklen gå videre til en anden der vil ta hendes plads i bestyrelsen. Det er 

sejt en kvinde på 90 år havde mod til at starte i bestyrelsen og ta så godt fat som hun har. Hun 

har været klub lokale ansvarlig og vil stadig, gudskelov, stå til rådighed for den nye bestyrelse 

og tak for det eva. Du har været en sand fornøjelse at være i bestyrelse sammen med og vi er 

så stolte over det fine lokale du har skabt. 



Tak til jer begge to for samarbejdet i bestyrelsen. 

 

Kære medlemmer 

Velkommen til jer alle, og tak for den tillid I har vist os i året, der er gået. Det har været et år med fuld 

fart på – både i aktiviteter, fællesskab og udvikling. 

Det er en fejl der står formandens beretning, det er bestyrelsens beretning, vi er en bestyrelse, hvor 

alle er med i alt.  

Det var med meget stor ydmyghed jeg sagde ja til formandskabet, jeg forsøgte ellers at sælge det til 

de andre. Det har aldrig været et ønske for mig at være med i bestyrelsen af klubben, ej heller at være 

formand. Der hvor jeg kan hjælpe, hvor jeg har hjulpet i rigtig mange år, med at lave koncerter, fester 

og skaAe klubben en god økonomi, behøver jeg ikke være i bestyrelsen for. Men sket er sket. 

Årets begyndelse 

Vi lagde ud med at indfri beslutningen fra sidste generalforsamling om at udbetale 25 euro til hvert 

medlem der ønskede dette, mange gav klubben pengene tilbage, tak for det.  

Ved hver succes følger der også en del nysgerrige, uønskede nysgerrige. Vi havde indbrud, af nogle, 

heldigvis amatører, så det kostede os kun et par fyldte flasker og en smadret lager dør. Den lavede 

Chay med det samme, uden beregning og samtidig fik vi sikret lagret som fort knox og har fået alarm 

og video overvågning herinde.  

Vi holdte som det første påskefrokost med live musik, til påske, vi fik ret meget skæld ud, fordi flere 

mente det var for sent. Vi bestræber os på at klubben skal være en klub der er åben hele året, der 

skal være noget for alle, både for dem der er her en del af året og for os mange der er her hele året. Og 

vi meldte dog også udsolgt og havde en skøn og sjov fest.  

Det har været vores mål til alle fester at melde udsolgt. At melde udsolgt gør altid en fest mere 

attraktiv. Og vores håb er at sikre folk melder sig til i god tid, så der kan forberedes og undgå jag og 

stress, det er blevet meget bedre, det kan stadig godt forbedres, men vi er tæt på mål. Så meld til i 

god tid. 

Aktiviteter og fællesskab 

Gennem året har klubben summet af liv. Vi har blandt andet afholdt: 

• Påskefrokost 

• Grundlovsdag 

• Halv jul 

• Sankt Hans 

• Fredagsbar 

• Banko 

• Sang & Musik 



• Billard, tak drenge, i har dælme gjort det godt igen i  år. 

• Foredrag 

• Koncerter 

• Bridge 

• Søndagsgrill 

• Sommeråben 

• Melodi Grand Prix 

• Julefrokost og julehygge 

• Kreadage 

• Gensynsfest 

• Oktoberfest 

• Western fest 

• julemarked 

• Juleaften 

• Nytårsaften  

• NytårstaAel 

• Sport på TV og TV-aftener 

Håber ikke vi har glemt noget…. 

Desværre er det ikke gået med spansk undervisningen i år, vores underviser har ikke kunne samle 

hold der passede til den eneste dag hun kunne, så som følge af dette, bestræber vi os på at vi finder 

en ny lærer, det vil først blive med start oktober 2026. Vi vil gerne benytte lejligheden til at takke 

Christina for mange gode år og ønske hende og familien go vind fremover. 

Køkkenet 

Katie kommer fra Irland, og da jeg solgte hus til hende, vidste hun ikke engang, hvad et stykke 

smørrebrød var. Siden da har hun fået fantastisk støtte i køkkenet fra mange dejlige og hjælpsomme 

mennesker. 

Bettina var her utrætteligt og lærte hende at sammensætte diverse smørrebrød, og hele sommeren 

satte vi alle sejl ind for at give hende de bedste forudsætninger for succes. Hun mødte trofast op hver 

torsdag – ofte helt uden løn – og lagde et imponerende engagement for dagen.  og da vinteren kom, 

kom Joachim ned og byggede videre på hendes kunnen. Og gav hende en velfortjent selvsikkerheds 

boost. Michael, min makker, har lært hende at lave en lang række ting fra bunden, og det betyder, at 

vores indkøb er blevet mindre, fordi der ikke længere købes dyrt dansk ind. Fedten smager fantastisk, 

skyen er helt i top – Hendes smørrebrød er lækre. 

Vi er virkelig stolte af hende. Næste måned fejrer hun Sct. Patrick’s Day – en vigtig irsk tradition – her i 

klubben sammen med jer alle. 

Katie har vist et enormt gåpåmod. Hun har desværre også mødt og lyttet til onde tunger undervejs, 

kritiske, ikke konstruktive, men i dag står hun stærk og rank, støttet og hjulpet af bestyrelsen og af det 

fantastiske hold af frivillige i køkkenet. Hun har ikke stået alene én eneste dag, og det er vi dybt 



taknemmelige for. De onde tunger er sat til skamme. En kæmpe tak til alle jer, der det sidste år har 

givet en hånd med i køkkenet. Tusind, tusind tak.  

Frivillige kræfter – klubbens rygrad & Samarbejdet med de ansvarlige. 

Klubben er nu som sagt, aktiv stort set hele året – og det skyldes jo jer. Jer der møder op, jer der giver 

en hånd med, og jer der løfter i flok. Uden jer var der ingen klub. Flere og flere hjælper til, vi skal ikke 

længere gå tiggergang for at få lavet noget, bestyrelsen er ikke de eneste der knokler og pga det, så er 

det fortrinsvist nemt at være klubbens bestyrelse, så mange mange tak for det. 

Vi har holdt møde med vores ansvarlige, som gør et fremragende stykke arbejde. De forstår 

økonomien, de vil klubben, og de er en kæmpe støtte for bestyrelsen. Med jer – og alle de frivillige – 

er det faktisk nemt at sidde i bestyrelsen. 

En lang række medlemmer har båret aktiviteterne frem. I har taget ja-hatten på, skabt rammerne, 

sikret økonomien og sørget for den gode stemning. I fortjener alle et stort bifald. 

Vi vil gerne fremhæve de ansvarlige for diverse aktiviteter: 

• Hanne Norup – Sang & Musik, banko, foredrag og krea dage 

• Hanne Klein – Banko 

• John Hansen – Billard 9 timer om ugen, sport på TV og bridge og ude gårdmand. Og ros til 

Johns Wingmand Finn Hansen. 

• Lars “Bar-Lars” – Blæksprutten bag baren, altid klar til at åbne, lukke, handle ind og hjælpe 

alle. Du er en kæmpe gevist for klubben Lars. 

• Lotte som har stået for banko og nu har fredags baren 

• Eva og Morten – Motorerne bag Sang & Musik 

Anette Poulsen – Kvinde billard. 

• Annemette, Anne, Bente, Merethe og Bettina – Tilmeldningsbordet, klubbens rygrad, 

pigerne der sikrer i bliver meldt ind og meldt til. 

• Birthe, Henrik og Hanne – Torsdagsværter. Henrik og Hanne er stoppet, men fortjener en stor 

tak for deres indsats i løbet af året. Torsdagsværten er en fantastisk opfindelse, den giver 

bestyrelsen ro i maven om torsdagen og sikrer alle nye bliver mødt af et medlem, som har 

tiden til at vise dem omkring og samtidig løse evnt. Problemer der skulle opstå om torsdagen. 

• Karen, som sammen med Lotte har været en stor del af banko livet. 
• Niels Christian som er vores fantastiske web master 

• Lis Larsen, som er vores markedsdags ansvarlige. 

Under disse fantastiske mennesker er der en hel hær af frivillige der enten laver mad, tager 

opvasken, mopper gulvet, står i baren, dækker borde, spiller musik, skaber hyggen osv osv 

tusinde tak til jer alle ! Vi påskønner og vi ser jer alle sammen. Uden jer, ville de ansvarlige 

blive hurtige trætte. Og det må ikke ske. Og Vi glæder os til at fejre jer til medhjælperfesten d 

27 marts, hvor vi inviterer JER sammen med de ansvarlige til middag med drinks og koncert 

med Bamse Madsen. Denne fest er en hyldest til jer som tak. 



Vi fik også udnævnt ikke mindre end 2 æresmedlemmer… Eva og Alf, igen til jer to, tak for alt i 

gør for klubben. 

Økonomi og fremtidssikring 

Som alle andre klubber mærker vi også sommerens stille måneder. Vi har tidligere kaldt økonomien i 

den periode for ”den kedelige tante til en ellers god familiefest”. Men vi mener, vi har knækket koden 

til problemet. 

Vores lokaler er en stor styrke for klubben. 
Når de ikke bruges til vores egne aktiviteter, kan de lånes ud mod en donation – ikke leje – en 

donation og det giver et vigtigt økonomisk bidrag til klubkassen. 

Allerede nu har vi haft flere gode eksempler: 

• Zumba-holdet, som donerede 20 euro pr. time 

• AA-gruppen, der giver en fast månedlig donation på 50 euro 

• Den hollandske helligdag den 25. april, hvor vi modtager 3 euro pr. gæst. De forventer 

omkring 75 deltagere – så kan I selv regne ud, hvad det betyder for klubkassen. Og de skal 

selvfølgelig som alle andre, købe drikkevarer i vores bar. 

Vi siger kun ja til arrangementer og ideer der ikke kolliderer med vores egne aktiviteter, og vi sikrer 

altid, at medlemmerne også har mulighed for at deltage.  

Hvis der kommer noget tilbagevendende – som f.eks. Zumba hen over sommeren – betyder det, at vi 

hver måned får dækket en betydelig del af vores faste udgifter. Det er en stor hjælp. Og det er hvad vi 

mener med, vi tror vi har knækket koden, så vi ikke altid skal jagte huslejen. 

Derudover låner vi lokalet gratis ud til medlemmer til private arrangementer. Det eneste krav er, at 

der ryddes op og gøres rent bagefter, og at alt salg går gennem baren. Det er en ordning, der både 

gavner medlemmerne og styrker klubben. Vi har allerede flere datoer booket, og det glæder os – for vi 

er stolte af lokalet, og det er dejligt at mærke, at I også er det. At bruge lokalet fremfor at gå på en bar 

eller en restaurant er win win for os alle. Igen, det med at knække koden… Vi er godt på vej. 

Scenen bliver flittigt brugt – både af vores egne musikalske medlemmer og af de kunstnere, vi 

inviterer udefra. Det er en fornøjelse at se, hvordan rummet lever og skaber glæde. Vi kan jo alle godt 

li en god koncert, hyggemad og samvær, så det vil vi det næste år også sikre. Derfor er vi allerede 

påbegyndt resten af årets aktiviteter, så folk kan se om de skal til Danmark eller blive hernede. 

Desuden skal kendisser bookes i god tid, så vi er i gang. Man kan altid følge med på klubben kalender, 

som kan findes på vores hjemmeside. 

Vi har fornyet en del ting i klubben. Vi har fået repareret en del ting og malet er taget, disse ting er 

udført og doneret af Chay Sharp, fra Sharp home.  

Maria s firma M Consults og mit eget firma  Sunset Andalucia Real Estate har doneret en hel del 

sager som alle står på listen som hænger på søjlen.. Kontant donation er doneret af restaurant Tropy i 

Caleta. Så når i ser regnskabet igennem og ikke finder store udgifter på fornyelser, købte sager og 



reparationers, er det fordi vi, annoncører har betalt det. Derudover har en del af klubbens 

medlemmer været i gang med malerpensel og rengørings artiklerne, tak til jer ! 

Status og medlemsudvikling 

2025 sluttede med et overskud, og vi har i dag en solid buAer. Klubben står stærkt og vi er sikre på vi 

fortsætter i samme gode retning. 

Da vi startede i marts sidste år, var vi 85 medlemmer, vi håbede vi på 150 fuldtidsmedlemmer inden i 

dag…  og I dag er vi  167 medlemmer og har 2700 følgere på Facebook. Folk har fået øje på os – og 

det mærker vi tydeligt. En masse nye ansigter, nye medlemmer og gamle der er kommet tilbage, vi er 

stolte af resultatet. 

Som Peter Hagh har sagt et par gange, deles vores facebook opslag i ny og næ, ser bare 5 af jeres 

venner det, så kan det betyde flere medlemmer, så tryk endelig på den del knap. 

Regnskabet hænger altid på søjlen så alle kan se det, Maria kan altid spørges indtil regnskabet, dette 

har vi sagt hele året.. Vi arbejder transparent, og vi har alle fem bestræbt os på at være til stede hver 

torsdag – også selvom nogle af os har fuldtidsjob ved siden af. Ja, det har til tider været lidt presset, 

og nogle gange har vi måttet sige stop, hive i nødbremsen, når kræfterne var ved at blive brugt op. 

Men, det skal der være plads til i en bestyrelse og det har vi sikret os vi kan. Og i og med i som 

ansvarlige og frivillige stepper op, som i altid gør, så tager det meget af vores pres af, så af hjertet tak. 

At ”opfinde” jer ansvarlige, er det bedste der er sket for klubben og for bestyrelsen. 

Hvad byder 2026 jer og os?  

Bestyrelses har arbejdet på at få alle hjørner til at mødes, arbejdet tæt sammen med de andre 

klubber og kirker her på kysten, få flere medlemmer, sikre en positiv energi og en masse tiltag. Vi har 

hver måned skrevet en lang smøre i La Danesa. Vi har kæmpet for at økonomien skulle blive solid, 

ære vores frivillige, kræse om dem og få flere ombord, så det netop ikke kun er bestyrelsen der laver 

alting, det syntes vi er lykkedes os rigtig godt og vi ser frem til en ny bestyrelse, som, sammen med os 

tre tilbagesiddende bestyrelsesmedlemmer, vil fortsætte den gode ånd der er her nu og sikre 

klubbens fremtid. 

Med det vil vi fem, sige Tak for festen, tak for fællesskabet og tak for året der er gået. 

 

4. Gennemgang af regnskabet for det foregående år 

Maria gennemgår et resumé af regnskabet. 

Total indkomst   60085,68 euro 

Total udgift    56775,05 

Overskud      3310,63 

Reserve:  28962,20 



Forkortet regnskab ligger på hjemmesiden og det fulde regnskab ligger også på hjemmesiden, 

hvor man kan gå i dybden og se de enkelte regnskabspunkter. 

Vi betaler for bordene på terrassen, selv om der står 0 i regnskabet. 

Der blev talt om, at regnskabet ikke ligner det, vi kender fra danske foreninger med aktiver og 

passiver og det er fordi vi er en forening i Spanien og laver et kontant regnskab.  

Klubben tager ikke lån og har ikke gæld. 

Det er vigtigt for kassereren, at generalforsamlingen godtager at regnskabet aflægges efter 

kontant regnskabsprincippet.  

Dette blev vedtaget med klapsalver. 

Maria vil til en hver tid, hvis medlemmer har spørgsmål til regnskabet, finde bilag frem og 

forklare, hvordan tingene hænger sammen. 

Ellers som nævnt ovenfor, det fulde regnskab ligger tilgængeligt på hjemmesiden. 

Regnskabet blev godkendt med klapsalver. 

Finn spurgte ind til kommunes opkrævning for borde, den post var fejlplaceret i regnskabet. 

Maria harskrevet den korrekt ind: Euro 280,54  

 

5. Revisorenes bemærkninger til regnskabet 

Hanne Norup og Finn Hansen godkender regnskabet. 

Finn og Hanne har afholdtl regnskabs gennemgang og alle stikprøver blev godkendte. 

 

6. Godkendelse af regnskabet for det foregående år. 

Godkendt af generalforsamlingen. 

 

7. Gennemgang og godkendelse det kommende års budget. 

Samlede indtægter på  60.000 

Samlede udgifter  56.000 

Overskud     3.000 

 

Bestyrelsens forslag til aktiviteter for det kommende år  

Fortsætte i samme stil, give gas og i stille perioder, bruge klubben aktivt til Zumba, AA og 

udefra kommende aktivitet så der kommer en indtjening.  

 

Den Danske Klub i Torre del Mar 

Referat ekstraordinær generalforsamling 15. marts 2028 

 

1. Ændring af vedtægterne.  

Ingen ændringer. 

 

2. Foreningens opløsning. 



Ikke aktuelt 

 

3. Valg af bestyrelse. 

Maria Henningsen, Helle Munksgaard & Maddie Hjort sidder 2. bestyrelsesperiode. 

Bent genopstiller ikke.  

Tusind tak til Bent for den store indsats. 

Eva genopstiller ikke.  

Tusind tak til Eva for indsatsen som klublokale ansvarligt 

Den siddende bestyrelse peger på Birthe Nissen, Bjarne Nissen som bestyrelsesmedlemmer 

og Lars Kristian Petersen som ”suppleant”. 

De blev valgt. 

 

4. Valg af revisor og evt revisor suppleant 

Hanne Norup og Finn Hansen var begge villige til genvalg. 

De blev genvalgt. 

 

5. Afhændelse af aktiver.  

Ikke aktuelt 

 

6. Konstitution af en sammenslutning af foreninger eller dennes integration i disse, hvis 

den allerede eksisterer.  

Ikke aktuelt. 

 

7. Godkendelse af adresseændring, som vil medføre ændring af vedtægterne.  

Ikke aktuelt. 

 

8. Indkomne forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne.  

Ingen indkomne forslag 

 

 9. Evt. 

Annette Poulsen: Ønsker sig kabelholdere til ledninger på gulvet og skabe omkring 

billardbordet. 

Bjarne, det nye bestyrelsesmedlem vil sørge for at det kommer i orden. 

Finn: Er vi tilsluttet alarm. Ja, vi er tilsluttet via app og der sendes alarm til alarmcentral og 2 

bestyrelsesmedlemmer. 

Michael: Foreslår, at vi ikke behøver gennemgå det forrige års generalforsamling referat. 

Bestyrelsen vil sige, at referatet ligger tilgængeligt og har man spørgsmål, eller indsigelser til 

referatet, skal man sige det senest 4 uger efter oHentliggørelse.  

Æresmedlemmer op og hænge, det er der en plan for. 



Støtte medlemskab – Det mangler bestyrelsen at tage en beslutning om . – Der er et overskud i 

klubben og bestyrelsen mener ikke det er nu, der skal gås tiggergang. 

Der er et ønske om at kunne bruge creditcards. Der er en lovgivning på vej, så det er noget der 

skal tages stilling til. Maria vil undersøge, om en klub som vores, hvor alle er medlemmer, kan 

blive fritaget for at digitalisere betalinger, da det jo er en udgift for en lille klub med kun 167  

medlemmer. 

Alf advarer mod at indføre digital betaling- 

Forslag om at den halve euro droppes i baren. 

 

Tak for god ro og orden. Det var ordene. 

 

Ref./Peter ib 


